

羊城晚报讯 记者王雷报道:记者日前从东莞市人民政府官网获悉,为加快推进东莞市消防治理体系和治理能力现代化,切实提高防范化解重大消防安全风险、应对处置各类灾害事故能力,根据相关法律法规,东莞市人民政府制定了《东莞市消防“十四五”规划》(以下简称《规划》)。

《规划》重点明确了“十四五”期间东莞着力健全消防安全责任体系、健全消防文化宣传体系、优化消防

安全监管体系、创新火灾风险监管体系、构建社会公益服务体系、锻造消防救援力量体系、优化平战结合保障体系、构建事故调查评估体系、夯实消防公共基础体系九方面来建设现代化消防安全治理体系。同时要从提升救援实战化建设能力、提升救援区域性协同能力、提升队伍专业化培育能力、提升队伍正规化建设能力、提升队伍职业化保障能力、提升消防法治化建设能力、

提升消防创新型研发能力、提升消防信息化应用能力八方面来提升现代化消防治理能力。

《规划》还强调,“十四五”期间,东莞消防需要实施7大系列重点工程,包括消防科研创新能力建设工程、火灾风险防范能力提升工程、消防安全文化体系建设工程、专业消防救援力量建设工程、市级消防指挥中心升级改造、消防信息化建设工程、公共消防设施建设工程。

东莞新闻

2022年3月

2

星期三 壬寅年正月三十

大朗每日新增病例呈逐步减少趋势,第四轮核酸筛查结果全部为阴性

疫情发展势头有望得到初步遏制

文/图 羊城晚报记者 文聪

3月1日,东莞市新闻办召开“02·24”疫情第二场新闻发布会,通报了东莞疫情防控的最新情况。

据介绍,从近日情况看,大朗镇每日新增病例呈逐步减少趋势,28日的第四轮核酸筛查结果全部为阴性,疫情发展势头有望得到初步遏制。

市内疫情呈现多点散发、局部聚集态势

此次是东莞市第一次面对奥密克戎变异株聚集性疫情。东莞市政府副秘书长崔现春表示,不同以往,本轮疫情来势汹汹、发展迅猛,是东莞近年来面临的最严峻、最复杂的挑战。大朗病例从早期开始就快速增长,常平、虎门也出现阳性个案,轨迹涉及几个镇街,市内疫情呈现多点散发、局部聚集态势,市内防扩散的压力很大;同时,周边城市疫情仍在持续发展,叠加东莞市人口密集、对外交往密切以及奥密克戎变异株传播力强和隐匿性强等特点,防倒灌、防外溢的双重压力也很大。面对复杂严峻的疫情形势,必须齐心协力、千方百计,以最快速度斩断病毒传播链,最大限度遏制蔓延势头。

常平镇进行全员核酸检测

3月1日东莞还继续推进大朗第五轮、虎门和常平第二轮以及市部分重点区域核酸筛查。市民如果发现被赋“黄码”,请按照短信提示的要求,尽快就近前往“黄码”检测专区进行核酸检测,按要求完成检测,结果均为阴性后,“黄码”将自动转为“绿码”。被赋“黄码”期间请务必做好个人健康监测,减少与他人接触,避免前往人群聚集公共场所。

大朗已测序病例属同一传播链

上一场新闻发布会公布了本轮大朗疫情的新冠病毒是奥密克戎变异株(BA.2进化分支)。目前,对其他病例的基因测序有什么最新进展?东莞市疾病预防控制中心传染病预防控制科科长张泽武通过视频连线回应称,省疾控中心已经完成了大朗镇后续25例病例的基因测序,均为奥密克戎变异株,属于同一传播链,其他病例测序工作正在进行中。

张泽武说,数据显示,奥密克戎变异株的传播能力大概是此前德尔塔变异株的2倍,奥密克戎变异株(BA.2进化分支)比原始的奥密克戎变异株(BA.1进化分支)的传染性又增加了30%,这在本次的疫情中也得到了充分体现。大朗镇的本轮疫情,在极短时间内就检测出多例病例,呈现出工作场所、居住场



有学生就有课堂,大朗中学初一某班教室里——师生二人共上一堂生物课

他们正在用实际行动,诠释疫情防控中温暖的教育守护。

2月28日,东莞市大朗镇全镇中小学开展线上教学。“已经离校的学生可以上网课,班上的学生只剩下一个,该怎么上好这一节课呢?”正当苏佩仪老师思考着这个从未遇到过的问题时,学生小颖(化名)拿着课本,站在办公室门口轻声问道:“老师,下午的生物课还上吗?班上只有我一个人了。”

“上!有学生就有课堂。”带着这个信念,苏佩仪总结“12.13”疫情期间线上教学经验,多次修改备课,最后实现了同时线上线下相结合的教学。

小青人在大朗镇外,疫情突发,她

只能留校学习。老师江娟细心地发现,自从同学们纷纷离校,只剩下小青独自坐在教室一角默不作声。江娟叫小青坐到前排课桌,“哪怕只有你一个人在班上,我依然会陪伴你到最后。”得知女儿在校一切安好,小青的妈妈发微信给江娟说:“病毒可以被隔离,但温暖不会被隔离。感谢江老师对孩子无微不至的照顾,因为有你,女儿一个人在校让我非常放心!”

江娟说,不管是三尺讲台,还是四方直播间;不管是只有三三两两的学生在校,还是一个网络一个学生的直播……疫情不灭学生们学习的热情,也挡不住师生们前进的步伐。



常平镇进行全员核酸检测

大朗医院停诊不停服务 建微信群为孕产妇“保驾护航”

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员叶惠涛摄影报道:疫情之下,大朗镇大朗医院已经停诊,封控、管控区域内的孕产妇如何就医?出现焦虑等心理问题怎样缓解?据大朗医院产科医生李敏仪介绍,该院在疫情之前已建立了三个孕产妇微信群,共约1000名孕产妇在群,24小时有医生回答问题。杨涌村封控区内的25名高危孕产妇都在群里,孕况全部正常。

2月26日,大朗镇医院产科通过东莞市卫生健康局提供的名单了解到,杨涌村封控区共有高危孕产妇25人。为此,医护人员高度重视,迅速反应,根据名单逐一和她们建立了电话和微信联系,告知医生值班电话,并

专门建立了一个微信群,和这些高危孕产妇随时保持联系。

“她们处于疫情高风险地区,就医已经十分不方便,所以我们单独建立了一个微信群,这样她们的消息就不会被淹没,可以随时监测她们的孕况,做好风险预案和应对突发状况。”李敏仪说。

受疫情影响,有的孕产妇比较焦虑,一个小不适都会引起大担心。为了随时解答问题,大朗镇医院产科安排医生在微信群24小时值班,随时解答孕产妇问题,并关注孕产妇的心理,将她们的焦虑尽可能降低。群里还公布了服务热线,自2月24日运作以来,日均解答电话咨询250人次。

在院内,医护人员们也是全力为孕产妇服务。妇产科主任



疫情发生后大朗医院共有13名宝宝出生

蔡小桃介绍,除了完成日常工作外,还要兼顾孕产妇的核酸检测和心理疏导。“有些孕产妇焦虑思想回家,有些孕产妇担心特殊情况得不到帮助。2月24日以来,产科在院内畅通紧急救治通道,分娩室和手术室保持开放,万一孕产妇有紧急情况,与村(社区)三人小组联动,及时解决。”

据了解,目前大朗镇医院共有24名产妇在院,疫情发生后产科共有13名宝宝出生。

创新“无人机+铁骑”陆空联防联控模式

羊城晚报讯 记者王雷、通讯员莞警报道:“东莞公安提醒您:多居家、少出门、戴口罩、保持安全距离。”“这位同志,请您把口罩戴好,才能保护自身健康安全。”“这里是封控区域,不能逗留或聚集,请马上返回,谢谢您的配合。”在东莞松山湖与大朗镇交界的封控区,当停放的车辆、群众听到空中传来这样的喊话后,便会迅速开走堵路的车辆,或者不好意思地拿出口罩戴好。这样的防疫提醒方式,让大部分老百姓觉得新颖高效,又不失人情味儿。

东莞公安打造立体“防疫墙”

据了解,为切实提升重点区域封控效能,自本轮疫情开始,东莞公安果断“向科技要警力”,强化科技支撑,创新“无人机+铁骑”陆空联防联控模式,在与大朗交界的42个封控岗点、32公里边界线开展沿线巡查。

东莞公安利用无人机“视野宽、覆盖广、速度快”的优点,形成“高空巡查、低空劝返、悬停监控、联动处置”四步工作法,一方面,组建无人机抗疫攻坚队,在重点区域利用无人机进行巡航预警,借助机载喇叭开展防疫喊话,提醒群众遵守防

疫要求,禁止穿越封控区域;另一方面,在封控沿线部署5支铁骑队,共10人开展巡查,一旦无人机巡查发现突出隐患问题,立即通知附近警力到场处置,同时利用无人机协助现场取证,有效实现陆空联动、快速响应。

记者获悉,自2月25日开始,无人机抗疫攻坚队已完成飞行40余架次,累计飞行120余小时,劝离封控点聚集人员1100余人次,喊话提醒群众佩戴口罩200余人,正成为支撑闭环防疫工作的一支重要力量。

展现“双万”城市新形象

东莞市城管局将代表东莞参加广深两大花展

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员管佳报道:阳春三月,又到春暖花开的时节。3月1日,记者从东莞市城市管理和综合执法局获悉,一年一度的广州园林博览会和粤港澳大湾区深圳花展即将在3月底举行。届时,东莞市城市管理和综合执法局将再次代表东莞市参加展出。

据介绍,广州园林博览会和粤港澳大湾区深圳花展是具有国际国内影响力的创意设计和园艺花卉交流平台,对展示大湾区生态文明建设成果,共同打造宜居宜业宜游的优质生活圈具有重要意义,历来受到广大群众的喜爱。2021年,东莞市在两个花展中均取得优异成绩。其中,由东莞市城市管理和综合执法局承建的作品《追梦者》,代表东莞参加2021年粤港澳大湾区深圳花展,斩获“造园艺术大金奖”;东莞市也获评“优秀组织奖”;以“众山秀舞莞邑花开”为主题的作品荣获“第二十八届广州市园林博览会金奖”。

今年,市城市管理和综合执法局将再次代表东莞市“出征”,力

争再创佳绩,通过参与各类有影响性的花事活动,加强粤港澳大湾区的城市联动,深化大湾区城市间的交流学习,展示东莞的文化和实力,不断提升东莞市在湾区都市群中的地位,同时提高东莞市景观的建管水平,进一步提升东莞市的综合环境。

为体现东莞市活力“双万”城市的新形象,身临其中感受到东莞这座青春之城、梦想之城、活力之城、幸福之城的魅力,东莞市城市管理和综合执法局分别以“双万城市律动湾区”和“活力东莞智创未来”作为今年广州园林博览会和粤港澳大湾区深圳花展的参展设计主题。

据介绍,目前,两个花展的布展工作已正式启动,为进一步落实相关工作,市城市管理和综合执法局已提前到广州和深圳进行现场踏勘,并于2月15日在广州参加筹备工作会议。第29届广州园林博览会的主题是“梦幻花园,活力花城”,主题花卉为毛地黄;2022粤港澳大湾区深圳花展的主题为“低碳城市,幸福生活”,主题花卉为朱顶红。

“郑州美术馆馆藏原拓英展(东莞站)”亮相莞城美术馆

84件拓本精品与市民见面

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员陈卓愉摄影报道:近日,“集拓·藏珍——郑州美术馆馆藏原拓英展(东莞站)”在莞城美术馆开展,展出郑州美术馆的84件拓本精品,展览将持续至3月27日。据悉,该展览入选了2020年全国美术馆馆藏精品展出季活动。

本次展览展出三类拓本精品84件,由名家拓制,品相精良,拓艺精湛,墨色丰富,贴合原迹,展览分为“砖上春秋——汉代画像砖”“勒石为记——文字碑刻拓本”和“造像传神——古代高浮雕造像”三个版块。

画像砖是我国独有的历史文化遗存,而河南地区汉代画像砖资源丰厚,蕴含了西汉和东汉时期中原地区的社会生活、神话传说、历史故事等多个层面的人文知识。展览中的汉代画像砖拓本题材丰富,风格古拙质朴、地域特色鲜明,内容涵盖建筑、官吏、车马出

行、乐舞、狩猎等,观众从中能感受到古汉先民的社会生活与精神世界,一窥大汉王朝的灿烂与辉煌。

展出的文字碑刻拓本版块则以“龙门二十品”为主体,和其他精选的墓志铭拓本共同组成,拓本历史悠久、品质精良,有《唐升仙太子碑》等难得一见的善本精品,是研究学习华夏文化艺术脉络的重要资料,能帮助观众与书法爱好者更好地进行欣赏和学习。

河南历代雕刻造像艺术遗产丰富,艺术精美,是研究中国社史、佛教史、艺术史和中外文化交流史的重要资料。本次展览展出了“巩义石窟造像系列”等精彩的河南古代石刻造像拓本。这些拓本根据高浮雕复杂的刻划面,利用墨色分出轻重深淡的变化,表现出石刻造像的雕塑层次感,既保持了原造像石刻的原真性,又提高了石刻作品内容的可读性。



展览展出的拓本精品

湾区新闻部主编/责编 黄磊 张德钢/美编 郭子君/校对 黄文波

公告·声明·启事

减资声明 东莞市劲龙健身有限公司(统一社会信用代码:91441900MA5319W10W)经股东会决议,同意减少注册资本,由原100万人民币减少为50万人民币,请债权人自本公告发布之日起45日内,向本公司申报债权,逾期不予受理。特此声明。2022年3月2日	减资声明 东莞市宇翔自动化机械有限公司(统一社会信用代码:91441324MA7GH7DU4K)经股东会决议,同意减少注册资本,由原200万人民币减少为100万人民币,请债权人自本公告发布之日起45日内,向本公司申报债权,逾期不予受理。特此声明。2022年3月2日	减资声明 广东东拓网络科技有限公司(统一社会信用代码:91441324MA7GH7DU4K)经股东会决议,同意减少注册资本,由原5000万人民币减少为24万人民币,请债权人自本公告发布之日起45日内,向本公司申报债权,逾期不予受理。特此声明。2022年3月2日	减资声明 广东创鼎科技有限公司(统一社会信用代码:91441900MA52523301)经股东会决议,同意减少注册资本,由原100万人民币减少为50万人民币,请债权人自本公告发布之日起45日内,向本公司申报债权,逾期不予受理。特此声明。2022年3月2日	减资声明 广东大湖和超市有限公司(统一社会信用代码:91441900MA52523301)经股东会决议,同意减少注册资本,由原1000万人民币减少为557万人民币,请债权人自本公告发布之日起45日内,向本公司申报债权,逾期不予受理。特此声明。2022年3月2日	减资声明 东莞市鸿宇汽车配件有限公司(统一社会信用代码:91441900MA52523301)经股东会决议,同意减少注册资本,由原1000万人民币减少为557万人民币,请债权人自本公告发布之日起45日内,向本公司申报债权,逾期不予受理。特此声明。2022年3月2日	减资声明 东莞市紫星生物科技有限公司(统一社会信用代码:91441900MA52523301)经股东会决议,同意减少注册资本,由原1000万人民币减少为557万人民币,请债权人自本公告发布之日起45日内,向本公司申报债权,逾期不予受理。特此声明。2022年3月2日	减资声明 佛山市月思照明有限公司(统一社会信用代码:91440605MA5791JL6J)经股东会决议,同意减少注册资本,由原100万人民币减少为10万人民币,请债权人自本公告发布之日起45日内,向本公司申报债权,逾期不予受理。特此声明。2022年3月2日	减资声明 中山市元诺灯饰有限公司(统一社会信用代码:91442000MA5678965K)经股东会决议,同意减少注册资本,由原100万人民币减少为10万人民币,请债权人自本公告发布之日起45日内,向本公司申报债权,逾期不予受理。特此声明。2022年3月2日	减资声明 东莞市凤鸣食品店(统一社会信用代码:91441900MA52523301)经股东会决议,同意减少注册资本,由原1000万人民币减少为557万人民币,请债权人自本公告发布之日起45日内,向本公司申报债权,逾期不予受理。特此声明。2022年3月2日	减资声明 广东省柏瑞康商业贸易有限公司(统一社会信用代码:91441900MA52523301)经股东会决议,同意减少注册资本,由原1000万人民币减少为557万人民币,请债权人自本公告发布之日起45日内,向本公司申报债权,逾期不予受理。特此声明。2022年3月2日
--	--	--	---	--	--	--	--	--	---	---